

汇率制度、货币政策和宏观经济运行



[汇率制度、货币政策和宏观经济运行 下载链接1](#)

著者:孙华妤

出版者:

出版时间:2009-8

装帧:

isbn:9787811344196

《汇率制度货币政策和宏观经济运行》在理论和经验验证两个层面上探讨汇率制度与货币政策经济稳定增长的协调关系，得出如下结论：一方面，浮动汇率不能保证货币政策

独立，固定汇率制度下货币政策不一定不独立；另一方面，目前市场经济导向的货币政策对中国宏观经济运行影响不力，以扩大人民币汇率浮动区间换取货币政策独立的价值不大，相反，扩大浮动区间暗示着人民币更大升值的可能性，会引起热钱蜂拥而入，扩大和堆积资产泡沫，不利于经济稳定、协调发展。根据发展中国家和发达国家的研究经验，明确目标的钉住汇率(包括一篮子钉住)比其他中间和浮动汇率制度更有利于经济稳定增长。所以中国应该坚持汇率基本稳定的政策，以完善国内价格和分配体系，提高工资占价格比例，加强社会保障等提高可支配收入占国民收入比例，进而提高消费占国民总支出的比例；提高资源要素相对价格，改善资源配置；加强科技投入，提高国内产品层次和结构，才能从根本上改善贸易格局。这些政策也会产生人民币真实升值效果，将代替名义升值，扭转外部失衡。

作者介绍:

目录:

[汇率制度、货币政策和宏观经济运行](#) [下载链接1](#)

标签

评论

[汇率制度、货币政策和宏观经济运行](#) [下载链接1](#)

书评

[汇率制度、货币政策和宏观经济运行](#) [下载链接1](#)